
 

 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 08/2023 DO CONSELHO DE TÉCNICO DA CONFEDERAÇÃO 
BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 07 DE SETEMBRO DE 2023 DE 
FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DA PLATAFORMA TEAMS. 
 
 
Data: 07 de setembro de 2023. 

Plataforma: Teams. 

Horário de Início: 20h00 

Reunião aberta às: 19h55  

Início oficial: 20h05 

Horário de término: 21h00 

 

 

Presentes: 

 
1. Jorge Bichara - Assesor Especial da Diretoria. 

2. Joana Ribeiro Costa - Supervisora Técnica. 

3. Neilton Salvador Alfano Moura - Representante da Área Técnica. 

4. Maria Magnólia Sousa Figueiredo - Representante das Federações. 

5. Sonia Ficagna - Representante dos Treinadores. 
6. Cisiane Dutra Lopes - Representante da Comissão de Atletas. 
7. Florenilson Itacaramby de Almeida - Representante dos Árbitros. 
 
 
 

A conselheira Joana abriu a reunião às vinte horas e cinco minutos, saudou aos 

presentes e iniciou a discussão da Ordem do Dia: Critério de Convocação do 

Revezamento de Marcha Atlética Misto dos Jogos Pan-Americanos, perguntou 

aos conselheiros se tinham tido oportunidade de avaliar o documento previamente 

enviado no grupo de WhatsApp, foram tomadas as seguintes decisões: 

 

 

1- Critério de Convocação do Revezamento de Marcha Atlética Misto dos 

Jogos Pan-Americanos: 

A conselheira Joana leu o critério de convocação previamente enviado, e os 
conselheiros solicitaram um complemento, que em caso de desistência ou 
impossibilidade de participação do melhor atleta, que ele pudesse ser substituído por 
outro atleta classificado, após as ponderações obtivemos o seguinte critério: 
 
De acordo com o regulamento, 12 equipes serão classificadas, sendo a equipe 
formada por 01 homem e 01 mulher. O país poderá inscrever apenas uma equipe. 



 

 

Na prova, cada atleta deverá concluir dois percursos de 10km cada, alternando 
(atleta homem, atleta mulher, atleta homem, atleta mulher).  
A equipe que tiver atletas classificados nos 20km Marcha Atlética (01 homem e 01 
mulher) estará classificada para a prova de revezamento. Caso a cota de 12 equipes 
não seja atingida, o Ranking Pan-americano dos 35km será utilizado. Se ainda 
houver vagas, o Delegado Técnico Internacional poderá convidar as equipes que 
tem atletas disponíveis. 
Se classificada, a equipe será composta pelo melhor atleta do Ranking Brasileiro dos 
20km (01 homem e 01 mulher) no período de 01 de janeiro de 2023 a 18 de setembro 
de 2023. Em caso de desistência ou impossibilidade de competir, o melhor atleta 
classificado poderá ser substituído pelo outro atleta classificado na prova dos 20km 
para o evento (se houver). 
 
 
Nada mais havendo a tratar e nem quem quisesse usar a palavra, o conselheiro 
Jorge Bichara deu por encerrada a sessão, sendo que eu, Joana Ribeiro Costa, 
lavrei a presente Ata, a qual foi encaminhada por e-mail, aguardando aprovação. 

 
 

Bragança Paulista, 07 de setembro de 2023. 
 

 
 

Jorge Bichara 

Assessor Especial da Diretoria 
 

Joana Ribeiro Costa 

Supervisora Técnica 
 

Neilton Salvador Alfano Moura  

Representante da Área Técnica 
 

Maria Magnólia Sousa Figueiredo  

Representante das Federações  
 

Sonia Ficagna 

Representante dos Treinadores 
 

Cisiane Dutra Lopes  
Representante dos Atletas 
 
Florenilson Itacaramby de Almeida 
Representante dos Árbitros 

 


